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Проводится в честь  Скринского Александра Николаевича, академика РАН
Время выполнения работы 1 час 15 минут

Работа состоит из 4 частей и включает 25 заданий.

Часть 1 состоит из 5 заданий (1 – 5), оцениваемых в 1 балл.

Часть 2 состоит из 5 заданий (6 – 10), оцениваемых в 3 балла.

Часть 3 состоит из 10 заданий (11-20), оцениваемых в 5 баллов, из которых: 5 заданий (11-15) - на установление соответствия и 5 заданий (16-20) - на установление правильной последовательности. 

Часть 4 состоит из 5 наиболее сложных заданий (21 – 25), оцениваемых в 6 баллов. 

Баллы, полученные вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов.

Внимательно прочитайте каждое задание и проанализируйте все варианты предложенных ответов.

Постарайтесь выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии времени пропускайте задание, которое не удается выполнить сразу, и переходите к следующему. К пропущенному заданию вы сможете вернуться после выполнения всей работы, если останется время. 

Ответы занесите в специальную таблицу ответов. 

	Фамилия
	Имя
	Отчество
	Населенный пункт
	Область/ край
	Образовательное учреждение №
	код ученика
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Первая часть. Задания,  оцениваемые в 1 балл.

В заданиях 1-5 выберите один правильный ответ из четырех  предложенных и укажите его номер в таблице ответов. 

1. Какая из величин является векторной?

1) механическая работа

2) импульс тела

3) пройденный путь

4) длина волны

2. В какой среде распространяются упругие продольные волны?

1) только в твердой

2) только в жидкой

3) только в газообразной

4) в твердой, в жидкой и  в газообразной
3. Скорость движущегося тела уменьшилась в 3 раза. При этом его кинетическая энергия

1) увеличилась в 9 раз
2) уменьшилась в 9 раз
3) увеличилась в 3 раза
4) уменьшилась в 3 раза
4. В каком городе родился Александр Николаевич Скринский, будущий академик РАН?

1) Москва

2) Оренбург

3) Новосибирск

4) Астрахань

	U, В
	6
	8
	10
	12

	I, А
	3
	4
	5
	6


 5. В таблице представлены результаты исследования зависимости силы тока от напряжения на концах резистора.  Чему равно сопротивление цепи?
 1) 0,5 Ом
2) 2 Ом
3) 8 Ом

4) 32 Ом
Вторая часть. Задания, оцениваемые в 3 балла.

В заданиях 6-10 выберите три правильных ответа из шести предложенных и укажите их номера в таблице ответов.

6. На рисунке изображен участок цепи. Сопротивления равны R1= 10 Ом, R2= 10 Ом, R3 = 20 Ом, R4 = 20 Ом.
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1) общее сопротивление цепи равно  60 Ом

2) резисторы R1 и R3 соединены последовательно

3) резисторы R1 и R2 соединены параллельно

4) общее сопротивление цепи равно 15 Ом

5) сила тока в резисторах R3 и R4 одинакова

6) напряжение на всех резисторах одинаково

7. Какие из тел могут совершать свободные колебания?
1) тело на пружине
2) поршень в цилиндре двигателя внутреннего сгорания 

3) шарик на нити

4) шарик на дне вогнутой чаши

5) игла швейной машины
6) шарик на ровной поверхности стола

8. Кристаллическое вещество нагрели до температуры плавления. 
При этом  (выберите верные утверждения)
1) в процессе плавления температура тела не изменяется

2) температура кристаллизации не равна температуре плавления

3) в процессе плавления увеличивается кинетическая энергия молекул

4) для превращения различных кристаллических веществ одной и той же массы в жидкость при температуре плавления требуется разное количество теплоты

5) при температуре плавления внутренняя энергия жидкости больше внутренней энергии такой же массы твердого вещества

6) при кристаллизации тело поглощает энергию
9. В разработке каких технических устройств принимал участие А.Н. Скринский?

1) оптический клистрон

2) коллайдер ВЭПП-2000

3) полупроводниковый гетеролазер, работающий в непрерывном режиме при комнатной температуре

4) установка со встречными электрон-позитронными пучками ВЭПП-2 

5) интерферометр

6) кибернетический протонный синхротрон
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10. Кирпич размерами 10*20*30 см и массой 1 кг положили на 
стол, как показано на рисунке. Выберите правильные  утверждения.
1) площадь опоры равна 0,03 м2

2) если перевернуть кирпич на правую боковую грань, то 
давление уменьшится

3) сила давления кирпича на поверхность примерно равна 10 Н

4) если перевернуть кирпич на правую боковую грань, то сила давления увеличится

5) давление, производимое кирпичом на поверхность, примерно равно 333 Па
6) давление, производимое кирпичом на поверхность, примерно равно атмосферному
Третья часть. Задания, оцениваемые в 5 баллов.

В заданиях 11-15 ответ запишите в виде последовательности букв и соответствующих цифр (например, 1А2Б3В4Г) без пробелов и запятых. Буквы могут повторяться. Впишите в таблицу ответы так, чтобы буква из второго столбца соответствовала номеру первого столбца.

11. Установите соответствие между датами и достижениями в физике и технике, сделанными Александром Николаевичем Скринским. 

	Достижения в науке и технике
	Даты

	1) созданы установки со встречными электрон-электронными пучками ВЭП-1
	А) 1967-1970 гг.

	2) впервые обнаружено множественное рождение адронов в электрон-позитронной аннигиляции
	Б) 1964 г.

	3) экспериментально исследован механизм радиационной поляризации циркулирующих пучков
	В) 1966 г.

	4) практическое получение поляризованных пучков электронов и позитронов в накопителях и их использование для физики элементарных частиц и ядерной физики
	Г) 1970 г.


12. Шарик катится вниз по наклонной плоскости без трения. Как изменяются при этом ускорение шарика, его кинетическая, потенциальная и полная механическая энергии? 
	Физическая величина
	Изменения физической величины

	1) ускорение
	А) увеличивается

	2) кинетическая энергия
	Б) уменьшается

	3) потенциальная энергия
	В) не изменяется

	4) полная механическая энергия
	


13. Установите соответствие между физическими величинами и их определениями. 
	Определение физической величины
	Физическая величина

	1) время одного полного колебания
	А) амплитуда колебаний

	2) число колебаний в единицу времени
	Б) период колебаний

	3) наибольшее отклонение от положения равновесия
	В) частота колебаний


14. Установите соответствие между величинами, описывающими параллельное соединение проводников, и их закономерностями. 
	Физическая величина
	Закономерность

	1) сила тока в неразветвленном участке 
	А) R = R1 + R2

	2) общее напряжение
	Б) I = I1 + I2

	3) общее сопротивление
	В) I = I1 = I2

	
	Г) U = U1 = U2

	
	Д) 1/R = 1/R1 + 1/R2


15. Для каждого примера проявления световых явлений подберите соответствующее физическое явление. Впишите в таблицу ответы так, чтобы буква из второго столбца соответствовала номеру первого столбца.
	Примеры
	Физическое явление

	1) увеличение лупой букв текста
	А) зеркальное отражение света

	2) наблюдение изображения в плоском зеркале
	Б) рассеянное отражение света

	3) наблюдение света Луны в ночном небе
	В) дисперсия света

	
	Г) поглощение света

	
	Д) преломление света


В заданиях 16-20 ответ запишите в виде последовательности цифр без пробелов и запятых.

16. Запишите в порядке возрастания модули значений сил в следующих ситуациях
1) равнодействующая сил, действующих на тело массой 2,5 кг, движущееся с ускорением 2 м/с2
2) сила тяжести, действующая на тело массой 400 г

3) сила упругости, возникающая при растяжении пружины жесткостью 40 Н/м на 5 см

4) вес тела массой 1,3 кг, лежащего на горизонтальной поверхности

17.Расположите в порядке уменьшения длины волны электромагнитные излучения
1) инфракрасное

2) рентгеновское

3) радиоволны

4) ультрафиолетовое

5) видимое

6) гамма-излучение
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18. На рисунке представлен график зависимости 

температуры вещества от времени. В начальный момент 

времени вещество находилось в жидком состоянии. 

Укажите, в какой последовательности происходили 

процессы с этим веществом за время наблюдения.

1) кристаллизация

2) нагревание пара

3) кипение

4) плавление

5) нагревание жидкости

6) нагревание твердого тела до температуры плавления
19. Три резистора по 1 Ом соединены различными способами. Укажите последовательность данных соединений в порядке убывания общего сопротивления цепи.
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1)

2) 
3)

4)

20. Укажите, в каком хронологическом порядке были сделаны следующие открытия:

1) открытие нейтрона

2) открытие радиоактивности

3) открытие протона

4) открытие деления ядер урана при бомбардировке их нейтронами

Четвертая часть. Задания, оцениваемые в 6 баллов.

21. Лед массой 2 кг, находящийся при температуре плавления, растапливают на электроплитке. В электроплитке две спирали по 20 Ом каждая соединены параллельно, и включены в сеть напряжением 220 В. Весь лед растаял через 195 с. Определите КПД процесса. Ответ выразите в %, округлите до целых и запишите численное значение. Удельная теплота плавления льда 3,3(105 Дж/кг.
22. Чему равна потенциальная энергия стрелы массой 100 г, выпущенной из лука со скоростью 30 м/с вертикально вверх, через 2с после начала движения? Потенциальную энергию стрелы отсчитывать от уровня старта. Ответ выразите в джоулях, округлите до целых и запишите численное значение.
23. Какое из радиоактивных излучений имеет наибольшую проникающую способность? 
Ответ запишите цифрой

1). альфа

2). бета

3). гамма

24. Два свинцовых шара массами 100 г и 200 г движутся навстречу друг другу со скоростями 4 м/с и 5 м/с. Какую кинетическую энергию будут иметь шары после их неупругого соударения? 
Ответ выразите в джоулях и запишите численное значение.

25. Автомобиль, двигаясь равномерно и прямолинейно, проходит 32 м за 4 с. После этого автомобиль начинает экстренное торможение с ускорением 5 м/с2. Чему равен тормозной путь автомобиля? 
Ответ выразите в метрах и запишите численное значение.

